

# 胡爱芬》饮水思源报家国



■记者 欧苗苗

在意大利(中国)侨商会会长 胡爱芬的微信朋友圈里,近一年 来除了相关的疫情新闻,就是侨 界的相关活动。在她心里,目前 最牵挂的还是疫情,她希望如期 而至的不止是绚烂的夏天,还有 疫情过后平安的人们。

这些年,胡爱芬事业成功并热 心公益,在2019年世界华侨华人 春晚上被评为华人楷模奖。"回馈 社会是我人生中的一件重要事情, 做人只有会感恩才会更好!"近日, 她在接受记者采访时这样说。

### 放弃铁饭碗出国创业

1965年,胡爱芬出生于湖岭,1985 年担任坑源乡政府会计。工作中,她认 真负责,任劳任怨,为人谦虚,深得领导 赏识和同事的称赞。

20世纪80年代,下海经商大潮方兴 未艾,胡爱芬在多番考虑后,决定放弃铁 饭碗去国外发展,于1989年远渡重洋来 到意大利,开始了她的海外创业之路。

初到意大利,胡爱芬从手工业做 起。她为人诚信,又吃苦耐劳,事业很快 就做得游刃有余。1990年她在意大利博 洛尼亚创办了LUCY皮包制造厂,1995 年至2001年,又先后在意大利费拉拉创 办了LUCY时装制造厂、ANGELO综合 超市,在罗马创办了信得利进口贸易公 司。她创立的服装品牌"LEONARDO" 在意大利注册后,经历20多年,得到商界 人士高度认可,现已是欧洲知名品牌。

近几年,她回国投资,来到福建省漳 浦县,创办了美凯莉农场,也回瑞安创办 了欧其诺酒窖、顶洋咖啡馆。她说,作为 侨商会会长,一定要积极分享好的商机, 为华侨华人企业树立成功的典范,带动 更多的人致富。

### 事业成功之时兼善天下

多年来,胡爱芬积极参与所在的意 大利城市社区的政治、经济、文化活动, 帮助华人融入当地的主流社会,捐助老 人等各种公益事业,热心于各种弘扬中 国文化的活动,深受当地群众称赞。

2003年开始,胡爱芬担任意大利罗 马华侨华人妇女联谊会常务副会长,



2011年担任意大利侨商会执行会长, 2015年创办意大利侨爱慈善协会并担任 首届会长,2019年担任意大利(中国)侨 商会会长。因平台更广,她的公益事业 也一直在持续、扩大。多年来,她组织了 几十次大型关爱活动,率先捐款捐物,带 领会员共同捐助国内数百名困难学生, 慰问并帮助数千位孤寡老人。

在2008年汶川地震、2010年青海玉 树地震、2013年雅安地震后,胡爱芬组织 旅意同胞为灾区人民捐款、捐物,并参与 为灾区建造侨爱希望小学和侨心希望小 学。2014至2019年意大利也发生多次 地震,她捐款捐物的数额达10万多元。 去年,她为漳浦县石榴镇芳林村顶洋自 然村改建村道捐款20万元,为当地老人 协会门口铺路捐赠10万元。多年来,在 为家乡桂峰道路建设中,她捐款10万元, 安装路灯时又捐出10万元;当家乡道路 要加宽时,她又资助10万元。2019年, 她为瑞安市华侨历史博物馆捐款10万

有一次在回乡探亲途中,胡爱芬看 到一户困难户的住房破旧不堪,门窗不 全,她当即决定出资帮助这家人改变居 住环境。装修房屋,安装新门窗,铺上地 板砖,困难户的家焕然一新。她的爱心 举动不仅在家乡成为美谈,更重要的是 起到了模范带头作用,感染了很多人加 人到爱心行列。

除了为家乡献爱心,她还在意大利 罗马带动会员,为有需要的人送上300 多箱价值3万多欧元的生活物资,此举 还被意大利和央视四台等媒体相继报

## 抗疫期间接力传爱心

侨心向党

新冠肺炎疫情爆发以来,胡爱芬发 动意大利(中国)侨商会会员和瑞籍侨界 妇女联合会意大利区域的姐妹开展募捐 善款,共计筹集善款50余万元。其中,她 个人出资20万元购买口罩、体温枪等防 疫物资发往国内,分别送到江苏和浙江 青田、永嘉、温州、瑞安、文成等地。

当中国疫情得到控制时,意大利的 疫情形势变得严峻,胡爱芬以最快的速 度从中东购买了数万只口罩运到罗马, 分发给意大利各地的同胞及意方友人和 警察等,她的善举得到了意大利侨界人 士和意大利友人的认可和赞扬。

"无论身在何处,作为华侨,都要与 祖国同呼吸,和同胞们共命运,有责任和 义务为社会作贡献。"胡爱芬说。

### 人物名片

胡爱芬,1965年出生于瑞安湖 岭,意大利(中国)侨商会会长、意大利 侨爱慈善协会创会会长、瑞安市侨界 妇女联合会共同会长、政协瑞安市第 十三届委员会委员:意大利罗马信得 利进口贸易公司董事长、福建省漳浦 县如祥工贸有限公司董事长、福建省 漳浦美凯莉农场董事长。



## 本周天气让你见识初夏的暴烈脾气

暴雨、雷电、大风

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 付钰)上 周末市区的气温升至34.8℃,到了本周一, 最低气温仅19.6℃。一日之间,15摄氏度 的气温落差,让人措手不及。如果说,忽热 忽冷只是初夏的面孔之一,那么本周,请大 家继续体验初夏里"暴烈"的一面——强对 流天气。

据市气象台最新预计,本周多阵雨或 雷雨天气,其中周四至周六雨量较为明显,

有短时暴雨、雷电、雷雨大风等强对流天 气。市区周三,阴有时有阵雨或雷雨,19℃ 至23℃;周四,阴有阵雨或雷雨,傍晚到夜 里雨量中等,局部大到暴雨,21℃至26℃; 周五,阴有中到大阵雨或雷雨,局部暴雨,

眼下,正是强对流天气多发季节。强 对流天气发生突然、变化剧烈、破坏力极 大,常伴有雷雨大风、冰雹、飑线、龙卷风、 短时强降水等,是具有巨大杀伤性的灾害 性天气之一。

气象人员提醒,各部门和广大市民需 密切关注气象部门发出的预警信息,提前 做好应对强对流和强降水的准备。



## 民警狂奔9分钟

## 揭破骗局止付5万元

本报讯(通讯员 李秧 记者 孙文静) 女子遭遇诈骗,躲在宾馆里准备转账。 民警接警后,狂奔9分钟,终于在诈骗嫌 疑人得手前一刻,揭破了骗局。

5月11日18时许,飞云派出所接报 一起"失踪"案,报警人称:"我老婆小詹 下午不见了,同事听她说自己社保卡涉 案……"民警郭志仁意识到小詹可能遇 到了诈骗。很快,他就在飞云街道一家 宾馆找到了小詹,当时她正要将5万元

而小詹见到民警后,下意识往后退, 只字不提社保卡的事,只说自己是出来 玩的。当民警告知她可能遭受诈骗后, 小詹才慢慢道出了事情的经过。

当天下午,她接到一个电话,对方自 称是上海某社保机构,说有人冒用她的 社保卡在上海诈骗他人15680元,让她 及时联系警方处理。

"对方告诉我,如果下午4点前不处 理好,我的社保账户信用就可能被拉 黑。"慌了神的小詹根据对方引导,联系 了所谓的上海市公安局嘉定分局刑侦大

在电话里,"孙警官"以查案为由,加 了小詹的 QQ。当小詹质疑"你是不是 骗子","孙警官"威胁:如果不照做就要

之后,"孙警官"通过语音引导小詹 办理网银,将银行卡内的5万元从定期 存款转为活期,还要求小詹将存款转移 到"公安安全账户"上。期间,小詹曾路 过飞云派出所门口,并跟"孙警官"透露 想去自首,但对方说"来不及了,哪怕现



在去自首也要坐牢"。随后,他指示小詹 到附近宾馆开一间安静的房间,接受调

当民警找到小詹时,她踏进宾馆不 过十几分钟,仍和骗子保持通话。民警 拿起她的手机和骗子周旋,对方质疑"你 是真的警察吗?我是嘉定公安局的,我 们局长的名字是\*\*\*"

在民警的连续追问下,骗子很快现 出原形,气急败坏地说了一句"那你再去 核实一下我们局长的名字吧"就挂了电

目前,经过民警耐心讲解,小詹已认

清诈骗圈 套,警方也 将继续跟进 该案件。值 得一提的是 从接警到劝 阻,民警仅 用时9分



## 买一处二手房找两家中介 这样买房算"跳单"吗?

本报讯(通讯员 芮萱 记者 黄君君) 跳单,常发生在二手房交易领域。《民法 典》规定,委托人在接受中介人的服务 后,利用中介人提供的交易机会或者媒 介服务,绕开中介人直接订立合同的,应 当向中介人支付报酬。但如果接受了甲 中介的咨询服务,又与乙中介签约买房, 这算不算"跳单"呢?近日,市法院审结 一起因中介怀疑客户"跳单"而引发的中 介合同纠纷案。

去年7月29日,"花中介"得知朱某 欲购房,主动加其微信,并根据其购房要 求陆续介绍了几套房源信息。

今年1月20日,"花中介"在微信中 提及某小区一房屋信息,朱某称该小区 有挂牌出售的房屋均已看过并询问该房 屋价格,双方就此进行讨论。

次日,因无该套房屋钥匙,"花中介" 经纪人陪同朱某一起到该套房屋所在小 区查看了其他同户型房屋,但因价格问 题,未能促成交易。朱某也未与"花中 介"签订相应的中介合同。

几天后,朱某通过"树中介"经纪人 与该套房屋房主谈妥价格,与房主签订 房屋买卖合同,并办理过户手续。

"花中介"得知消息后,认为朱某"跳 单",一纸诉状将其告到法院,请求判令 朱某按市场价格标准向其支付中介费 5.7万元。

经办法官说,本案的争议焦点在于 朱某购买涉案房屋时是否存在"跳单"行 为。而认定的关键在于朱某是否利用了 "花中介"独家提供的交易机会或媒介服 务,不能简单地以提供中介服务的时间 先后顺序来判定。

经查,该套房屋同时委托"花中介" "树中介"出售,并非"花中介"独家房源

法院认为,朱某未利用"花中介"的 独家信息、机会,且事前已对该套房屋有 所了解。"树中介"经纪人将购房总价谈 低一些,最终促成购房合同的订立,同 时,完成了中介服务后续内容,如协助订 立房屋买卖合同、协助办理产权过户 等。朱某作为购买方,有权选择购房总 价及中介费更低的中介人完成交易,故 不构成"跳单"行为。"花中介"未能促成 购房合同成立,无权要求朱某支付报酬。

另外,"花中介"、朱某未签订书面中 介合同,但"花中介"已根据朱某购房要 求多次提供房源信息并陪同看房,双方 之间关于房屋中介合同的意思表示一 致,应认定该中介合同依法成立并有 效。尽管"花中介"未能促成购房合同成 立,仍可以请求朱某支付必要费用。

最终,法院判决朱某支付"花中介" 2000元。现判决已生效,朱某已交付全 部案款。

## 路岛日本

# 爱瑜伽 爱生活

・回归自然・・・静体静心・・・养生健体・

女神瑜伽班—"瑜"见更美好的自己

### 课程安排

共12课时,每周安排<mark>4节课时</mark>(学员可自主选择上课时间)

课程学费

500元/人/期

课程地点

瑞安日报社5楼 安福路30号

报名人数

仅限12人(小班制)

ps: 场地内提供瑜伽垫、瑜伽带、瑜伽砖等瑜伽器材 扫二维码,在线报名







小记者投稿不限形式,作文、诗歌均可,内容积极向上。高年级学生字数控制 投稿内容 在1000字以内。一二年级学生200字左右即可。

加"教育助手"微信号,在线投稿。来稿必须为word格式,作品须为原创, 不得抄袭。投稿时请于正文末备注"学生姓名+学校年级+家长姓名+联系方式"。

## 稿费及证书领取

登报习作会在"教育助手"微信、瑞安日报升学宝微信公众号定期公布。 登报习作会有荣誉证书和稿费。家长半年内未领取,也未微信沟通要求预留稿

费与证书的,视为自动放弃。

加"教育助手"在线投稿